



Αδ. Γεωργιάδης: Δεν θα γίνουν απολύσεις στον χώρο της Υγείας

Της **PENNYS ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

Τη διαβεβαίωση ότι ουδείς από τους εργαζομένους του ΕΣΥ σε κινητικότητα θα απολυθεί, παρείχε για άλλη μία φορά χθες ο υπουργός Υγείας Αδωνis Γεωργιάδης.

Σύμφωνα με τον κ. Γεωργιάδη, όχι μόνο δεν θα γίνουν απολύσεις, αλλά αντίθετα το υπουργείο Υγείας θα υποδέχεται άτομα από την κινητικότητα, με δεδομένο ότι οι κενές οργανικές θέσεις στα νοσοκομεία του ΕΣΥ, ακόμα και μετά την υλοποίηση του σχεδίου συνενώσεων κλινικών και αλλαγής χαρακτήρα μικρών νοσοκομείων, παραμένουν πολλές, που σημαίνει ότι «ουδείς περισσεύει».

Όπως ανέφερε, μιλώντας στον ραδιοφωνικό σταθμό ΣΚΑΪ, οι κενές οργανικές θέσεις -με βάση τα νέα οργανογράμματα των μονάδων Υγείας- ανέρχονται σε 4.500 και δεν μπορούν να καλυφθούν μόνο από την κινητικότητα των περίπου 2.500 εργαζομένων στο ΕΣΥ και από την «υποδοχή» σε υπηρεσίες του υπουργείου Υγείας καθηγητών τεχνικών ειδικοτήτων που τέθηκαν ήδη σε διαθεσιμότητα.

Πρόσθεσε δε, ότι οι μόνοι που

έχουν να φοβούνται ενδεχόμενο απόλυσης είναι όσοι είχαν καταθέσει πλαστά πιστοποιητικά και στοιχεία στην αρχική τους πρόσληψη.

«Τυφλά χτυπήματα»

Από την πλευρά του ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδος Δημήτρης Βαρνάβας, σε δήλωσή του έκανε λόγο για «τυφλά χτυπήματα της κυβέρνησης στον ευαίσθητο χώρο της Υγείας» και πρόσθεσε ότι «αποφάσισαν χωρίς

επιστημονικό σχεδιασμό πως πρέπει να δώσουν 2.500 θέσεις στον Μινώταυρο των διαθεσιμότητων και τώρα ψάχνουν να βρουν ποιους θα θυσιάσουν και ποιο επικοινωνιακό περιβλήμα θα δώσουν

Εδωσε εκ νέου διαβεβαιώσεις ότι το υπουργείο Υγείας θα υποδέχεται άτομα από την κινητικότητα.

στην πράξη τους». «Οι διαθεσιμότητες είναι τελικά απολύσεις και όχι υποχρεωτικές μετατάξεις», αναφέρει σε ανακοίνωσή της και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), που κατηγορεί τον υπουργό Υγείας ότι «με μεγαλόστομες δηλώσεις εμφανίζει το άσπρο μαύρο».

Μάχη δηλώσεων

Το πολεμικό αυτό κλίμα ήταν ενδεικτικό της χθεσινής 24ωρης πανελλαδικής απεργίας γιατρών

και εργαζομένων στο ΕΣΥ και της συγκέντρωσης διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Υγείας. Οι συγκεντρωμένοι αρνήθηκαν να συναντηθούν με την ηγεσία του υπουργείου παρά τη σχετική πρόσκληση που έλαβαν, προβάλλοντας ως επιχείρημα ότι «δεν συνομιλούν με υπουργό της μνημονιακής κυβέρνησης». «Όσοι έχουν ειλικρινείς ανησυχίες για το σχέδιο μπορούν να έρθουν να ενημερωθούν από εμένα προσωπικά», ήταν η έμμεση απάντηση του υπουργού. Μάχη δηλώσεων υπήρξε από τις δύο πλευρές όμως και για τη συμμετοχή στην απεργία.

Ο υπουργός Υγείας δήλωσε «είμαι πολύ χαρούμενος, διότι απ' ό,τι έχω πληροφορηθεί, η συμμετοχή στην απεργία ήταν πραγματικά ελάχιστη και τα νοσοκομεία λειτουργούν κανονικά». Ο κ. Βαρνάβας χαρακτήρισε «πολύ καλή τη συμμετοχή, δεδομένων των θερινών αδειών των γιατρών και του αυξημένου ποσοστού ασφαλείας στα νοσοκομεία» και η ΠΟΕΔΗΝ κάνει λόγο για μαζική συμμετοχή και για παρουσία περισσότερων από 2.000 υγειονομικών έξω από το υπουργείο Υγείας.

Υπουργική απόφαση καθορίζει το clawback

Τα όρια δαπανών του ΕΟΠΥΥ για τις παρεχόμενες υπηρεσίες σε ασφαλισμένους από συμβεβλημένα ιδιωτικά νοσοκομεία, διαγνωστικά κέντρα και φυσικοθεραπευτές, καθώς και τον τρόπο της εφαρμογής του μηχανισμού αυτόματων επιστροφών ποσών από τους συγκεκριμένους παρόχους όταν παρατηρείται υπέρβαση της δαπάνης (clawback), καθορίζει υπουργική απόφαση που δημοσιεύθηκε χθες στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, προς εφαρμογή σχετικής διάταξης του πολυ-

νομοσχεδίου του υπ. Οικονομικών που ψηφίστηκε πρόσφατα. Όπως αναφέρεται στην απόφαση, ο προ-υπολογισμός της δαπάνης του ΕΟΠΥΥ για το 2013 δεν μπορεί να υπερβεί για νοσολεία το ποσό των 520 εκατομμυρίων ευρώ και για διαγνωστικές εξετάσεις και **φυσικοθεραπεία** το ποσό των 370 εκατομμυρίων ευρώ (και στις δύο περιπτώσεις περιλαμβάνεται ο ΦΠΑ). Ως μηνιαία δαπάνη καθορίζεται το 1/12 των ποσών αυτών, και το υπερβάλλον ποσό αναζητείται εκ μέρους του

ΕΟΠΥΥ από τους συμβεβλημένους παρόχους, με βάση το μερίδιό τους στο σύνολο της τελικής δαπάνης της εκάστοτε κατηγορίας. Το υπερβάλλον ποσό υπολογίζεται σε εξαμηνιαία βάση και καταβάλλεται εντός μηνός από την πιστοποίησή του. Σε αντίθετη περίπτωση, ο ΕΟΠΥΥ διακόπτει τη σύμβαση του παρόχου με τον Οργανισμό. Η δημοσίευση της υπουργικής απόφασης για το clawback ήταν μεταξύ των προσαποφάσεων για την καταβολή της δόσης στην Ελλάδα.



ΑΠΟ ΜΗΤΕΡΑΝΕΡΓΗΣ ΒΑΝΟΣ

Πορεία διαμαρτυρίας από το υπουργείο Υγείας προς το υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης πραγματοποιήσαν χθες γιατροί και εργαζόμενοι στο ΕΣΥ.

Printed and distributed by NewspaperDir